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Повышение цен на сигареты
Телефонный опрос, 22–23 июня,  
1000 респондентов.

Скажите , пожалуйста, Вы в настоящее время курите, или курили раньше и бросили, или никогда 
не курили?

Недавно прозвучало предложение в ближайшие несколько лет в семь раз повысить цены 
на сигареты. Сейчас сигареты стоят в среднем 35 рублей за пачку, а будут стоить в среднем 
245 рублей. Как Вы относитесь к предложению повысить цены на сигареты в семь раз?

данные в % от всех опрошенных
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Повышение цен на сигареты

Почему Вы относитесь отрицательно / положительно к предложению повысить 
цены на сигареты в семь раз? (Открытый вопрос.)

отрицательно 
(Задавался только тем, кто относится к повы-
шению цен на сигареты отрицательно, – 36% 
респондентов)

положительно 
(Задавался только тем, кто относится к повы-

шению цен на сигареты положительно, – 47% 
респондентов.

данные в % от всех опрошенных

Многие откажутся от курения, 
будут меньше курить, в том 
числе я

23

«Чем больше цена, тем меньше куря-
щих»; «хоть это заставит слезть с за-
висимости»; «чтобы люди бросили курить 
все разом»; «муж будет меньше курить»; 
«может быть, это остановит и не буду ку-
рить»; «не могу бросить. Если будет такая 
цена, смогу»; «хочу бросить курить». 

Это вредная привычка,  
я против курения 13

«Курение вредит здоровью»; «это отрава, 
приравненная к легким наркотикам»; 
«я за здоровый образ жизни»; «курящие 
отравляют жизнь некурящим»; «куриль-
щики раздражают»; «не люблю куриль-
щиков»; «категорически против курения». 

Мне все равно, я не курю 9

«Мне всё равно, сколько они стоят»; «мне 
всё равно – никто не курит»; «никто не 
курит в семье»; «потому что я не курю, и 
сын тоже»; «я не курю, мне наплевать». 

Сигареты станут менее  
доступными, недоступными 
для детей, молодежи

5

«Может, не так доступно для молодежи»; 
«это будет для молодежи и школьников 
менее доступно, и сохранится здоровье 
молодежи»; «может быть, цена за сига-
реты будет недоступна детям»; «дети и 
подростки не смогут покупать»; «не смо-
гут покупать подростки»; «школьники 
не смогут купить, например, сигареты». 

Нужно еще больше повысить 
цены на сигареты 1

«Даже этого мало. Надо в 100 раз по-
высить»; «надо еще повысить, чтобы 
бросили курить»; «я бы до 500 увеличил, 
чтобы меньше курили». 

данные в % от всех опрошенных

Сам(-а) курю, курят родные,  
это затрагивает мои интересы 13

«Потому что я хочу курить»; «периодически курю»; «по-
тому что сыновья курят»; «курят зять и дочь»; «потому 
что муж курит и не может бросить»; «потому что сам 
курю»; «потому что я курю. Мало ли, какая у кого при-
вычка, это мои проблемы»; «сама курю – это мое личное 
дело, это вмешательство в мою жизнь». 

Это будет слишком дорого,  
ударит по семейному бюджету 11

«Уход денег из бюджета семьи на сигареты»; «для до-
машнего бюджета это большие убытки»; «будут страдать 
семьи – деньги будут уходить на сигареты»; «это от-
разится на бюджете населения с маленьким доходом»; 
«деньги из семьи будут уходить». 

Это бессмысленно,  
люди всё равно будут курить 10

«Не вижу смысла»; «всю жизнь Россия курила и будет 
курить»; «не поможет. Как курили, так и будут курить»; 
«это не снизит уровень курил»; «если кто-то курил, он 
так и будет курить». 

Люди будут курить что-то другое 1

«Потому что будут курить всякую гадость вместо сигарет. 
Такое уже было с водкой»; «потому что народ всё равно 
будет курить самосад»; «я помню, когда запретили 
продавать, много самопала появилось, и сейчас так же 
будет – люди травиться будут». 

Увеличится воровство 1

«Нет денег – будут воровать»; «люди начнут воровать»; 
«будет увеличиваться воровство»; «человек пойдет и 
ограбит другого – сигареты». 

Плохо отношусь к повышению цен 1

«Плохо, что в России цены только повышают»; «сначала 
надо повысить зарплату, а потом и цены»; «к любому по-
вышению цен отношусь отрицательно»; «не хочу, чтобы 
повышали цены». 

Это кому-то выгодно 1

«Это мое мнение, что табачная корпорация будет полу-
чать деньги»; «только увеличит доходы богатых»; «кто-
то на этом будет деньги делать»; «это для обогащения 
бизнесменов, а потом уехать за границу». 
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Другое 2

«Будет больше налогов у государства»; 
«с помощью курильщиков пополнится 
госбюджет»; «сигареты будут делать каче-
ственнее, раз цену повышают»; «потому 
что я на юг ездила, знаю, как выращива-
ют табак, какой это труд. Нужно, чтобы 
люди зарабатывали»; «меньше мусора 
будет»; «курить должны только те, у кого 
есть деньги»; «хочу, чтоб побыстрее были 
видны результаты принятого закона»; 
«чтоб их вообще не продавали»; «люблю 
курить – значит, я богатый. Имидж меня-
ется, если дорогая пачка». 

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа 1

Нужны другие меры 1

«Не метод борьбы с курением»; «запретительные меры 
никогда не приводили к желаемым результатам»; 
«сначала надо создать условия для оздоровления нации, 
а потом запрещать»; «я считаю, что это глупый подход. 
С этим вопросом надо бороться другими методами. 
Каждый человек должен сам решать, а не руководство 
государства». 

Другое 1

«Хуже станет качество сигарет»; «лучше бы боролись с 
наркотиками и алкоголем»; «и так люди мало удоволь-
ствия имеют в этой жизни»; «многие курят от безысход-
ности»; «сигарета является отдушиной для населения. Я 
знаю множество курящих людей, которые живут до 90 
лет»; «врачи не рекомендуют резко бросать». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2

данные в % от всех опрошенных данные в % от всех опрошенных

А
ктуал





ь

ные


 
темы




 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

Повышение цен на сигареты

Сколько  сигарет (папирос, самокруток) Вы обычно выкуриваете за день? (Вопрос задавался только 
тем, кто курит, – 28% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных
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Повышение цен на сигареты

Что Вы будете делать, если цены на сигареты будут повышены в семь раз? (Вопрос задавался 
только тем, кто курит, – 28% респондентов.)

Сигареты (папиросы) какой марки Вы курите чаще всего? (Открытый вопрос. Задавался только тем, 
кто курит, – 28% респондентов.)
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Как Вы думаете, семикратное повышение цен на сигареты приведет или не приведет к сокраще-
нию числа курильщиков в России? И если приведет, то к значительному или к незначительному 
сокращению?

Как Вы думаете, семикратное повышение цен на сигареты вызовет или не вызовет выступления, 
протесты курильщиков? И если вызовет, то Вы примете или не примете в них участие?
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